

U dinamičnim uvjetima brzih društvenih i gospodarskih promjena više nego ikada nužno je promišljanje razvoja. Taj složeni proces zahtjeva suradnju svih dionika – lokalnih samouprava, državnih tijela, poslovnih subjekata, organizacija civilnog društva, znanstvenih ustanova, a suvremena tehnologija omogućuju stalnu komunikaciju i s lokalnim stanovništvom.

Razvojni proces nameće potrebu stvaranja mreže interaktivnih veza i multidisciplinarni pristup. Budući je prostor kao element jedinstvene vrijednosti, uz ljude, osnova budućeg razvoja, stručni skup „Prostorno planiranje kao čimbenik razvoja u županijama“ svakako je hvalevrijedna inicijativa kojom Javna ustanova Zavod za prostorno uređenje Primorsko-goranske županije pokreće i potiče struku, znanost i javnost u promišljanju razvoja. Naime, upravo je glavna slabost promišljanja razvojnih procesa u nas njezino djelomično sagledavanje iz perspektive jedne struke, jedne interesne skupine, čemu smo svjedoci gotovo svakodnevno na skupovima koji obrađuju samo jedno područje i objedinjuju znanja jedne struke. Hrabro je i izazovno okupiti stručnjake i znanstvenike s različitih područja na jednom mjestu, na temu prostornog planiranja kao čimbenika razvoja županija i izazvati suprotstavljanje, ali i približavanje stavova o toj iznimno važnoj problematici koja utvrđuje budućnost. Ali, istodobno i otvara polemike različitih interesnih skupina koje nastojeći ostvariti svoje ciljeve često, svjesno ili nesvjesno, zanemaruju interese ostalih dionika i dugoročnu održivost.

Prostorno planiranje, odluke i investicije koje na temelju njega proizlaze utječu ne samo na pojedinačnu tvrtku/investitora, već posredno i na ukupnu lokalnu zajednicu, svakog pojedinca. Iz tog je razloga i djelovanje Zavoda za prostorno uređenje svih proteklih trideset godina bilo pod posebnim povećalom najšire javnosti, gospodarstva, znanosti i političkog sustava.

Turizam je strateška razvojna odrednica Republike Hrvatske, ali i Primorsko-goranske županije koju uistinu simbolizira jedinstvo različitosti, i to ne samo u prostor-



Prof. dr. sc.
Dora SMOLČIĆ JURDANA,
dekanica,
Fakultet za menadžment
u turizmu i ugostiteljstvu,
Opatija, Sveučilište u Rijeci

nom pogledu – obala, otoci i brdsko-planinsko područje, već i povijesni usporedni razvoj turizma i industrije. U takvim je situacijama značenje prostornog planiranja od ključne važnosti jer ukoliko je uspješno zamišljeno može omogućiti uspješne uvjete poslovanja tim (samo na prvi pogled) suprotstavljenim gospodarskim aktivnostima. Turizam, naime, dobro je poznato, traži prostor i to onaj najatraktivniji; turizam taj prostor može dodatno oplemeniti i dati mu novu vrijednost, ali i nanijeti mu nepopravljive štete. Zbog toga je trajna suradnja prostornih planera i planera turističkog razvoja nužan preduvjet dugoročnog održivog razvoja županija.

Fakultet za menadžment u turizmu i ugostiteljstvu uz edukacijsku i znanstveno-istraživačku ulogu nastoji već godinama aktivno djelovati na povezivanju znanosti i struke, teorije i prakse. Obrazovanje, znanstveno-istraživački rad, znanstveno i stručno usavršavanje, međunarodna suradnja, partnerstvo s ključnim strukovnim udruženjima i gospodarskim subjektima, partnerstvo s lokalnom zajednicom, posebno vrijedi istaknuti Primorsko-goransku županiju, društveni angažman – sve su to elementi koji se integriraju u sve razvojne procese na Fakultetu. Stoga smo s radošću prihvatili i podržali inicijativu Zavoda za prostorno uređenje vjerujući da će skup biti još jedna karika u nizu dugoročnog promišljanja razvoja na dobrobit budućih naraštaja.